Внедрение обновленного ФГОС СОО
С 1 сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации будет вводиться обновленный Федеральный государственный стандарт среднего общего образования. Ранее в 2022 году были внедрены обновленные стандарты начального общего и основного общего образования. Все материалы в помощь учителю размещены на сайте единого содержания общего образования (https://edsoo.ru/Normativnie_dokumenti.htm)
В стандарте конкретизированы требования к результатам реализации образовательных программ. В личностных результатах обучения усилен акцент на развитие гражданской идентичности, формирования патриотизма.
Произошли существенные изменения в учебном плане. Теперь в 10 и 11 классах он должен содержать не менее 13 обязательных учебных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности) и предусматривать изучение не менее 2 учебных предметов на углубленном уровне в соответствии с выбранным профилем обучения.
Ни один из учебных предметов не будет исключен из школьной программы, напротив, предполагается расширение освоения некоторых из них. Старшеклассники будут изучать право и экономику на уроках обществознания, астрономию в рамках предмета «физика». Естествознание и экология будут интегрированы в программы по биологии, химии и физике. В историю и обществознание включен предмет «Россия в мире».
Кроме этого теперь образовательные организации вправе включить любые дополнительные учебные предметы и курсы по выбору обучающихся в соответствии со спецификой профиля и при наличии у школы соответствующих возможностей.
[bookmark: _GoBack]Внесенные нововведения в ФГОС СОО обусловлены необходимостью создания единого образовательного пространства и обеспечения преемственности между всеми ступенями образования.
В рамках реализации регионального плана-графика сопровождения внедрения обновленного ФГОС СОО педагоги пройдут обучение по уникальной программе. Программа и контент курса разрабатывается Академией Минпросвещения РФ https://apkpro.ru/programmy/ . Реализовывать программу будут региональные институты развития образования в рамках лицензионных соглашений. 
Полезные документы: 
Приказ Министерства просвещения Российской федерации от 12 августа 2022 года № 732 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413"

Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 17 ноября 2022 года № 03-1889 "О направлении информации" (об основных изменениях, внесённых в ФГОС СОО, план-график мероприятий по введению обновлённого ФГОС СОО)

Презентация "Об особенностях реализации ФГОС СОО"

